

## 中西區防災整備公私協力 結合民力完備災民收容照護

近年來地震等災害發生頻率增多，市長黃偉哲非常重視災害發生時是否有足夠的救災量能。中西區公所為健全災害防救整備工作，完善救災資源能量，因應地震等災害發生時，能迅速完成避難收容處所環境、物資整備工作，持續結合民間團體，增加人力及物資等資源提供，協力投入防災、救災工作。



區長汪慶龍在災害防救工作整備上，尤著重地震災害防救工作推動及整備處理，藉由公、私協力多管齊下，結合民力的物資及專業服務，強化地震災害防災應變量能。

在物資整備方面，爭取地方宗教團體支持，獲得臺灣府城隍廟、大埔福德祠及東嶽殿等 3 間寺廟贊助，各捐贈本所 32 頂帳篷（合計 96 頂帳篷），以因應地震災害發生後，區公所開設避難收容處所時，提供受災民眾使用，減少露天受寒問題發生。區公所於 111 年 2 月 22 日在 6 樓禮堂辦理帳篷捐贈儀式，由區長汪慶龍致贈感謝狀，感謝 3 間寺廟的熱心公益、回饋社會的防災善舉。



在關懷照顧服務方面，為提升避難收容處所救護站服務品質及效能，中西區公所協商光明內科診所加入防災行列，在避難收容處所有較長期間開設需求時，能支援醫護人員前來收容處所駐點服務。除對未能依親之災民，在身體不適時，能有專業醫生提供醫診建議及用藥諮詢等服務外，避難收容處所救護站，除外傷救護外，亦能提供初級醫療照護與諮詢服務，讓災民在避難收容處所能獲得暫時的安心平靜。區長汪慶龍與光明內科診所 111 年 2 月 22 日在診所簽署防救災

醫療支援協定，成為中西區防災協力行列成員。



此外，區公所有感貓貓狗狗的「寵物」居家定位改變，許多家庭的貓狗已成為家庭重要成員，基於「愛屋及烏」關懷心及對毛小孩的疼惜感，將毛孩的照護工作納入災民收容照顧規劃，有毛小孩的家庭如不幸遇上災害發生人員受傷、建物毀損，致無暇照顧或暫尋不到主人情形，將毛孩暫時安置至動物醫院，提供照護服務，區公所 111 年 2 月 22 日邀請慈愛動物醫院加入

防災行列，並簽署寵物緊急安置支援協定，讓毛小孩能得到妥適的安置照顧，更能讓飼主安心處理住家災後復原工作。

災害應變要做好，防災整備不可少，地震發生可能造成的災害，常具破壞性及傷害性，當災害發生時可能發生之生命、身體之危害及財產損失，做好防災整備工作，才能減輕災情損害。市長黃偉哲重視基層災害防救量能，區長汪慶龍代表市長感謝臺灣府城隍廟、大埔福德祠及東嶽殿等 3 間寺廟用行動力



支持公部門防災工作推動，也感謝光明內科診所、慈愛動物醫院加入防災支援體系，加強中西區防災網絡量能。當災害發生時，面對災害處理及避難收容處所開設，都要以「苦民所苦」的同理心，將災民的收容照顧工作做得完善，無論是災民或毛小孩的安置、照護，讓災民能感受到公部門的關懷與溫暖，早日走出心中的悲苦，迎向新生活的陽光，公私協力互助合作，整合救災資源，強化救災能量，共創安全美好中西區。(中西區公所 劉淑惠)